

ГАЛУЗЬ ІТ В УКРАЇНІ: ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ

асп. Руденко В.О.

В кінці ХХ-го століття науково-технічний прогрес подарував світові до того часу незнане по епохальності зняряддя розбудови буття: інформаційно-комунікаційні технології (ІКТ). Їх бурхливий розвиток протягом останніх років мав вельми потужний та всеосяжний вплив на усталені людські стосунки, закладаючи основу докорінної, ніколи ще не баченої, трансформації всього світового суспільства. Найбільш важливими результатами цих змін є наступні.

1. Зростання швидкості обміну інформацією (це відкрило неосяжні можливості для освіти, для швидкого впровадження інновацій у всіх сферах людської активності та розвитку конкуренції, відкриваючи тим самим нові обрії в удосконаленні продуктивних сил та виробничих відносин, тобто, у економічному та соціальному зростанні)

2. Виникла нова глобальна індустрія ІТ (інформатизації), яка створила десятки мільйонів нових робочих місць, тобто, нову сферу економічного зростання та підвищення зайнятості

3. Досить значна кількість промислово слабо розвинутих країн, активно використовуючи ІКТ поліпшили стан справ в економіці та соціальній сфері та сформували нові перспективи свого зростання.

4. Реальністю став інтерактивний - двохсторонній режим спілкування урядів та громадян. Це заклало базис для відродження класичної демократії - для розбудови по-справжньому прямої демократії. Вкрай важливо для молодого посттоталітарної держави України.

5. Широким розповсюдженням ІКТ реалізується фундаментальна інформаційна умова повноцінної демократії - забезпечення прав громадян на вільний пошук, отримання, передачу, виробництво та розповсюдження інформації.

Україна в цьому контексті демонструє недбале ставлення влади до ІКТ. Здавалося б нова незалежна демократична держава, яка знаходячись у важкому трансформаційному стані, проголосила курс на інтеграцію в Європу мала б повною мірою використати розвиток ІКТ для поліпшення справ в економіці та підвищення ефективності

державотворчих процесів. На жаль, цього поки що не сталося. Наша держава відстає від інших країн у розбудові цієї стратегічно важливої сфери людської активності. Не згадуючи розвинуті країни зауважимо – розрив (цифровий розрив) між нами та багатьма країнами третього світу не зменшується, а навпаки зростає.

Фінансово-економічна криза, яка охопила усі сфери життєдіяльності суспільства, залишається основним чинником впливу на процеси інформатизації та розвитку інформаційного суспільства в світі та в Україні та залишається і на сьогодні дуже вагомим чинником недосконалого розвитку галузі. Досвід провідних країн світу, наприклад, США показує, що одним з шляхів зменшення негативних наслідків фінансової кризи є здійснення відповідної інвестиційно-інноваційної політики у сфері інформатизації та розвитку інформаційного суспільства.

Розвиток національних електронних інформаційних ресурсів – це один з головних напрямків розвитку інформаційного суспільства в Україні, основа інформаційної безпеки держави та надання громадянам електронних інформаційних, адміністративних та інших послуг, забезпечення інформаційного суверенітету України. Незважаючи на позитивну динаміку розвитку електронних інформаційних ресурсів в Україні невирішеними хронічними проблемами залишаються відомчий підхід до їх створення, значне дублювання інформації, відсутність єдиних стандартів та несумісність ресурсів, складність доступу тощо. Внаслідок такого стану сьогодні відсутня можливість надання інтегрованих державних послуг, у тому числі, адміністративних послуг електронними засобами. Нормативно – правова складова вирішення цієї проблеми передбачає прийняття концепції та стратегії впровадження електронного урядування, державної програми створення національного депозитарію та інших заходів.

Розвиток телекомунікацій в Україні відбувається загалом в оптимальному на сьогоднішній день напрямку – поступового впровадження інноваційних технологій, зокрема мереж останнього покоління, розрахованих на чимдалі глибшу конвергенцію інформаційних, мультимедійних, комп'ютерних форматів та сервісів. Основне завдання держави на даній стадії розвитку мережі Інтернет та її національного сегменту в Україні вбачається у подальшому розвитку та оптимізації відповідної нормативно-правової бази.